



## 中央组织部从代中央管理党费中划拨3200万元用于支持甘肃、广西2省区防汛救灾工作

新华社北京8月9日电 近日,习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示。为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,中央组织部从代中央管理党费中给甘肃、广西2省区划拨专项资金3200万元,用于支持防汛救灾工作。

中央组织部要求,各地要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,千方百计搜救失联人员,转移安置受

威胁群众,最大限度减少人员伤亡。各级领导干部要坚决克服麻痹大意思想,加强风险预警预判,加强隐患排查整治,加强应急值班值守,有针对性地做好防汛救灾各项工作,确保群众安全度汛。广大基层党组织和党员干部要冲锋在前、守好阵地,在防汛救灾中充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

中央组织部强调,这笔党费要及时付给基层,主要用于慰问奋战在防汛救灾第一线的基层党员、干部和群众,慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众;修缮因受灾损的基层党员教育设施。相关省区要根据实际从本级管理党费中落实配套资金,及时划拨给基层,投入防汛救灾工作,做到专款专用。

张国清赶赴甘肃兰州市榆中县指导山洪灾害现场搜救和应急处置工作时强调

## 全力以赴搜救失联人员 针对性强化防汛救灾工作

新华社兰州8月9日电 受习近平总书记委派,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清代表党中央、国务院,8日晚率有关部门负责同志赶赴甘肃兰州市榆中县指导山洪灾害现场搜救和应急处置工作。

张国清先后来到灾情最严重的马坡乡马莲滩村、旧庄沟村,以及榆中县第一人民医院,转移群众临时安置点,向受灾群众、基层干部、抢险救援人员传达习近平总书记重要指示批示精神,转达习近平总书记的

关怀牵挂,详细了解人员搜救、伤员救治、群众转移安置等情况,随后在现场指挥部主持召开会议,研究部署支持帮助甘肃抢险救援救灾工作。他指出,习近平总书记十分关心牵挂着受灾群众安危,十分关注抢险救援救灾进展,反复叮嘱要把保障人民生命安全放在第一位,对千方百计搜救失联人员、转移安置受威胁群众、尽快恢复通讯和交通,加强风险预报预警,加强隐患排查整治、加强应急值班值守、确保群众安全度汛等提出明确要求。李强总理作出批

示,就抢险救援、转移安置、恢复受损设施、加强灾害防范应对等作出部署安排。甘肃省和各地各有关方面要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和李强总理要求,有针对性地做好防汛救灾各项工作,最大限度减少人员伤亡和灾害损失。

张国清强调,要把搜救失联人员作为当务之急,针对当地地形地貌特点,科学调配专业救援力量和装备,尽最大努力加快人员搜救。现场仍有风险,要严防救援过程中发生次生伤亡。要精心救治受伤人

员,减少因伤致残,加强心理疏导,用心用情做好遇难和失联人员家属安抚,细致周到保障转移安置群众生活。中央企业应急力量要在地方指挥部统一调度下,加快抢修交通、通信、电力等受损基础设施。他强调,近期极端天气多发,要努力提高降雨落区、强度、时段的预报精准度,尽量打出预警提前量。要紧盯山洪灾害易发区、地质灾害易发点等危险区域和夜间强降雨等高风险时段,严格落实预警“叫应”机制和应急避险措施,提早转移、应转尽转。

本报兰州8月9日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委常委会今天下午召开会议,传达学习习近平总书记对兰州市榆中县山洪灾害作出的重要指示和李强总理等中央领导同志批示要求,听取抢险救灾工作进展情况汇报,进一步研究部署榆中县抢险救灾和全省防汛减灾工作。省委书记胡昌升主持会议。

会议开始前,全体与会同志起立,在兰州市榆中县山洪灾害中遇难的同胞默哀。

会议指出,8月7日晚,兰州市榆中县遭遇历史极值强降雨,导致发生特大暴雨山洪灾害并引发泥石流,给人民群众生命财产造成重大损失。灾害发生后,习近平总书记作出重要指示,李强总理等中央领导同志作出批示,张国清副总理赶赴受灾现场指导搜救处置工作,国家有关部委、有关央企和社会各界给予我们大力支持,多方救援力量争分夺秒开展人员搜救、群众转移,基础设施抢修等工作。我们要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示和中央领导同志批示精神,坚持人民至上、生命至上,发扬连续作战作风,砥砺攻坚克难劲头,有针对性地做好防汛救灾各项工作,加快推进后续处置工作,最大限度减小灾害损失,尽快恢复正常生产生活秩序。

会议强调,要把做好榆中县抢险救灾工作作为当前重中之重的任务,进一步扩大人员搜救范围,组织各方力量开展拉网式、地毯式搜寻,尽最大努力找寻失联人员。要全力以赴做实群众安置,抓紧组织调运生活必需物资,确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有被盖,有干净水喝,有病能医治。要全力以赴做实风险排查,组织力量对重点区域、重点场所和重要基础设施逐个点位开展巡路排险,防止发生滑坡、塌陷等次生灾害。要全力以赴做实设施抢修,优先恢复直接关系抢险救灾的设施、直接关系群众生产生活的设施、直接关系主动脉畅通的设施,确保人员、设备、物资及时进入受灾一线。要全力以赴做实服务保障,加强群众情绪疏导和心理抚慰,集中医疗力量救治伤员,用心用情做好善后工作,切实解决好受灾群众面临的实际问题。要全力以赴做实灾损统计和灾后重建,全面准确、精准细致核查核准受灾人数、房屋倒塌数量以及财产受损、基础设施受损等情况,加快编制灾后重建规划。要全力以赴做实宣传引导,及时客观准确报道抢险救灾工作进展,大力宣传先进典型和模范人物事迹,进一步提振精气神、汇聚正能量。

会议强调,当前全省仍处于“七下八上”防汛关键期。全省各级各部门要坚持系统观念,树牢底线思维、极限思维,坚决克服麻痹思想、侥幸心理和懈怠情绪,坚决打好防汛减灾主动仗。要毫不放松抓实监测预警,科学研判天气变化和汛情发展趋势,严格落实预警响应联动和直达基层责任人的临灾预警叫应机制。要毫不放松抓实安全隐患排查,组织开展拉网式排查,确保防汛工作无死角、无盲区。要毫不放松抓实群众转移,细化转移避险预案,根据汛情及时组织群众转移避险。要毫不放松抓实应急准备,全覆盖开展“一村一家”“一灾一策”防汛应急演练,完善力量预置、紧急调用和跨区域联合调用机制,加强应急物资储备,做到关键时刻拉得出、用得上。要毫不放松抓实地质灾害隐患治理,坚决清理河道和行洪道障碍物,从严开展河道和行洪道清违治乱行动,确保行洪安全。要毫不放松抓实责任落地,压紧压实防汛政治责任,完善党政共管、逐级包保的责任体系,严格执行汛期24小时值班和领导带班制度,保证信息传递及时、指挥调度顺畅。

## 水利部门全力保障榆中县受灾地区应急供水

本报兰州8月9日讯(新甘肃·甘肃日报记者张燕茹)兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害后,省水利厅高度重视,迅速安排部署,全力帮助市县水务部门开展水利工程受灾排查和应急处置工作,全力保障榆中县受灾地区应急供水。

经核查,城关镇、马坡乡、小营乡、夏官营镇4个乡镇受灾严重。其中,马坡乡马莲滩村、旧庄沟村、上庄村供水工程均已损毁。榆中县兴隆水厂

分供水主管道被洪灾损毁,涉及城关镇、小营乡、夏官营镇的23个行政村1.2万人。

截至目前,马坡乡马莲滩村、旧庄沟村、上庄村转移并临时安置的群众由安置点正常供水,尚未转移的群众通过救援人员徒步搬运矿泉水保障饮水。经全力抢修,8月9日下午,兴隆水厂万庄、城关、刘家营、周前九泉房等四处主管道抢修完成,夏官营镇、城关镇、小营乡等3个乡镇全面通水,1.2万人恢复正常供水。

## 省总工会向榆中县紧急拨付救灾资金300万元

本报兰州8月9日讯(新甘肃·甘肃日报记者牛巧丽)8月7日以来,兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害。为切实履行工会组织服务职工群众的基本职责,尽快帮助受灾职工群众解决生活困难、恢复生产生活秩序,按照《甘肃省省总工会救灾专项资金使用管理办法》规定,省总工

会决定紧急拨付第一批救灾资金300万元,用于受灾地区职工群众、抢险救灾一线人员慰问及应急救助。

据了解,为确保专款专用、高效透明,榆中救灾补助资金将采用直拨方式划转至榆中县总工会账户。

## 我省多支青年突击队驰援榆中抢险一线

本报兰州8月9日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)8月7日以来,兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害,多支青年突击队迅速响应,驰援抢险救灾一线。

甘肃蓝天救援队第一时间调集力量,8月8日凌晨4时整,首支4人先遣小队携带水域救援专用装备率先出发,凌晨6时55分,队伍抵达兴隆小学附近并立即展开现场灾情勘察。当日18时,已有49名专业队员完成集结并投入一线救援。

兰州团市委紧急动员方舟救援队、安联救援队、山河救援队等3支具备专业救援能力的青年团体共计50余人,迅速组建了一支以应急救援、医疗救助、后勤保障等专业力量为核心的青年突击队,赶往灾害

严重的乡镇开展失联人员搜救工作,协助抢险救援。兰州市青年志愿者协会组织90余名志愿者驾驶70辆挖掘机和推土机到达现场进行清淤工作。

甘肃省消防救援总队先后调派兰州、白银、定西、临夏等地的510名消防救援人员组成青年突击队,出动89辆消防车、16艘舟艇等前往现场实施救援。同时,甘肃省森林消防总队和国家西北区域应急救援中心也组建210人的青年突击队前往现场救援。中国石油兰州石化青年突击队集结30名青年突击队员、6台抢险救援车赴榆中开展抢险救援任务。中国移动甘肃公司第一时间安排部署,应急抢修青年突击队连夜奔赴抢险一线,全力保障受灾地区通信畅通。

8月9日,武警甘肃总队官兵在榆中县兴隆山庄村救援一线,全力开展救援工作。 新甘肃·甘肃日报通讯员侯崇慧

10000件中央救灾物资连夜送抵榆中受灾地区

本报兰州8月9日讯(新甘肃·甘肃日报记者马国顺)甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害后,省粮食和物资储备系统密切关注灾区情况,及早着手做好各项调运准备工作。

8月8日晚,随着救援工作的

持续深入,省粮食和物资储备局接到向灾区紧急调运抢险物资的命令,第一时间启动应急救灾物资调拨机制,立即部署省物资中心争分夺秒开展物资清点、装车和装运工作,紧急向兰州市榆中县调运中央救灾物资13车共

国儿童少年基金会紧急筹集91万元资金和价值30万元的救灾物资,中国妇女发展基金会筹集20万元资金和价值80万元的救灾物资,用于救助受灾妇女儿童和家庭。目前,第一批母亲邮包一家庭健康包、奶粉等必需品正

按照全国妇联部署要求,中

## 省妇联筹集款物支援榆中防汛救灾

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)8月7日以来,兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害。省妇联迅速行动,筹集20万元资金支援榆中县防汛救灾。

按照全国妇联部署要求,中

